

LA ÚLTIMA HORA

SUSCRIPCIÓN: Un mes 2'50 Ptas.
Extranjero semestre . . . 24'
Número suelto 15 cts.

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACIÓN, LITERARIO Y ARTÍSTICO

REDACCION Y TALLERES: Olmos 2—Telf. 1243
ADMINISTRACION: P. Cort. 29. Telf. 2820
PALMA DE MALLORCA

Martes, 31 de Enero de 1939.—III Año Triunfal.

DIRECTOR Y FUNDADOR: D. JOSE TOUS FERRER

AÑO XLVI.—Núm. 13.929

Una Patria: España

Un Estado: Nationalindicalista

Un Caudillo: Franco

El enorme material recogido en Barcelona

Se calcula el valor de lo recogido hasta ayer en más de cien millones de pesetas oro. Nuestras fuerzas siguen su brillante avance habiendo ocupado ayer entre otros pueblos Castelltersol y Arenys de Mar.—El número de prisioneros pasa de 1500.—En Extremadura sufren los rojos otra seria derrota que les cuesta 325 muertos y 448 prisioneros.

Importante discurso en Berlín del Führer-Canciller

Parte Oficial de Guerra

ANTICIPO DEL PARTE DE OPERACIONES CORRESPONDIENTE AL DIA DE HOY

A pesar del mal tiempo de lluvia y nieve en el frente de Cataluña nuestras tropas han avanzado y hasta ahora se sabe que han ocupado los pueblos de San Vicente de Vellanera próximo a la costa y Castelltersol lo grande alcanzar una profundidad de 8 kilómetros.

En Barcelona el material de guerra almacenado por los rojos y recogido por nuestras tropas se eleva a cifras extraordinariamente extraordinarias entre el que se cuenta más de cien motores norteamericanos de aviación marca "Wright-Ciclon" que se hallan empacados en sus cajas, 8 aviones nuevos marca "Delfin" de la misma procedencia, mas de 38.000 bidones de gasolina de aviación que estaban almacenados, una gran cantidad de grasa que asegura el suministro normal para dos años, más de un millar de ametralladoras empacadas y unas 20 toneladas de metal antitánico.

El valor de todo lo recogido hasta ahora, que es una pequeña parte de lo que hay se calcula en más de cien millones de pesetas oro. Como quiera que los rojos aseguran que las vencemos por nuestro material presentamos al mundo esta prueba de la cantidad inmensa de lo que han recibido del extranjero desde el principio de la campaña.

Salamanca, 30 de Enero de 1939.—III Año Triunfal.
De orden de S. E. el General Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

AMPLIACION DEL PARTE ANTICIPADO

Ha aumentado el fuerte temporal de lluvias que reina en todo el frente de Cataluña dificultando los movimientos de tropas, no obstante lo cual nuestras fuerzas han conseguido ocupar venciendo en algunos sectores la resistencia del enemigo, además de los pueblos citados en el anticipo del parte los de: Gragés, Espunyola, San Irse de Sófagas, Sant Antoni de Vilamajor, Santa María de Palantordera y Villalba de la Serra, y las posiciones de los vértices Capolat y San Salvador, Molino de la Riera, Casa Vilanova, Coll Rosca y alturas que dominan por el Oeste el pueblo de Estany.

En la costa se ha establecido una cabeza de puente en el río Cipriano habiéndose ocupado el vértice Enreix y el pueblo de San Pol de Mar como asimismo los de Arenys de Mar y Canet de Mar.

El número de prisioneros hechos hoy pasa de mil quinientos y entre el material recogido figura un auto blindado y un hospital de campaña con cincuenta heridos rojos y en Arenys de Mar un tren completo con material de puentes, un abundante depósito de municiones y una fábrica de municiones.

En Extremadura ha sufrido hoy el enemigo otra gran derrota habiendo conquistado nuestras tropas varias de las posiciones que ocupaba. En una sola de éstas han sido cogidos 325 muertos de los rojos 448 prisioneros, varias ametralladoras y fusiles ametralladores y unos 500 fusiles de repetición.

En otra posición se hicieron más de 50 prisioneros.
ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—Ayer fueron bombardadas las industrias de guerra y el cuartel de Infantería de Alcoy produciendo explosiones e incendios.

Salamanca, 30 de Enero de 1939.—III Año Triunfal.
De Orden de S. E., el General Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

En el frente Sur

De punta a punta de España se elevan estas sagradas banderas que nuestros soldados flamean en la batalla para pantarlas, cubriéndolas de gloria en sierras y picachos. Lo mismo en Cataluña que en Andalucía la fiera roja va en busca de su nuevo cubil donde por el vigoroso empuje de nuestras bayonetas, y las bocas de fuego de nuestros cañones y de las escuadras gloriosas del aire que forman el parte del gran ejército forjado por el CAUDILLO. Han confesado los rojos que se han retirado a sus antiguas líneas voluntariamente.

Voluntariamente... que le preguntan al General Queipo de Llano si el repliegue ha sido voluntario.

Las líneas españolas por estos sectores siguen firmes porque han sabido sostenerlas soldados imperiales de la Nueva España. Se ha hecho fracasar una ofensiva ideada por el Mariscal Miajás el cual propagó a todos los vientos que iba a llegar a Cádiz, Córdoba y Granada y ahora se ve en la terrible realidad de confesar que se ha quedado en el punto de avance. Como ahora corren hacia Gerona así corren hacia Ciudad Real a pesar de la cooperación extranjera que tienen por allá y por aquí. En todos estos fracasos que han tenido han perdido el 30 por % de bajas solo en el sur y todos sus efectivos además del material que es abundanti-

mo. Las grandes condiciones del genio sin par del GENERALISIMO en levante, en el centro y en el sur hace mover a su ejército cuando el CAUDILLO lo ordena para obligar al enemigo a hacer esas retiradas que ellos llaman voluntarias. Esto hacen nuestros valientes soldados con cruzar sus nobles armas con las de esa chusma para vencerlos y destruirlos como ha ocurrido en Cataluña y en este frente del Sur donde la derrota ha sido catastrófica. Después de echarlos de todas partes vencidoslos materialmente de posición en posición y de sierra en sierra han quedado desbaratados definitivamente porque los que iniciaron esa resistencia fingida aunque aconsejan los criminales dirigentes pagaron con sus vidas y el campo de hoy está cubierto de muertos rojos que uno de nuestros jefes ha dicho que se han podido recoger con palas y no han podido contarse todavía, además han sido centenares los prisioneros que se vieron cerrados por todas partes y por cualquier sitio por donde podían huir constantemente se encontraban con el castigo de nuestros soldados que los apresaban y los desarmaban. Hasta cuando seguirán sacrificando inútilmente a sus infelices manadas?

Javier DE NAVARRA.

Para entrar en Barcelona

La concesión de permisos

"A tenor de las normas que el Ministerio de la Gobernación ha publicado el 27 de enero actual, la expedición de salvoconductos para la entrada en Barcelona queda sujeta a las siguientes reglas:—Independientemente de los salvoconductos expedidos por el Mando para militares que con dicho carácter tengan que entrar en Barcelona, solamente se permitirá el acceso en aquella población a las personas que vengan provistas de los siguientes documentos: a) —Personas integrantes de la Columna de Orden y Policía de Ocupación, deberán llevar salvoconducto expedido por alguno de los Jefes de dicha Columna y firmado también por el Jefe del servicio de que dependa la función encomendada al interesado. b) Funcionarios y otras personas encargadas de alguna misión oficial de orden civil sin formar parte de la expresada columna, deberán estar provistas de salvoconducto expedido por el Ministerio de la Gobernación, a este efecto en dicho Ministerio se recibirán las relaciones que los demás departamentos le envíen comprensivas de los funcionarios y demás personas que por tener encomendada alguna función oficial en Barcelona tengan precisión de dirigirse a esa ciudad, en tales relaciones solo se incluirán los casos de inaplazable necesidad por motivo de reconocida urgencia debidamente comprobada. El Gobernador civil de Zaragoza por delegación del Ministerio de la Gobernación podrá excepcionalmente expedir esta clase de salvoconductos cuando la solicitud con el mismo carácter oficial se formara ante aquel Gobierno civil.—En el momento oportuno se hará pública la autorización de expedirlos anunciándose ante quien han de solicitarse.—Se advierte una vez más que los encargados del control de entrada tienen órdenes rigurosas sobre esta materia y se recuerda las prevenciones ya publicadas sobre provisión de víveres.

El aniversario alemán

HOY, DIA 31 DE ENERO DE 1939

Entre la expectación universal, que aguardaba sus palabras con interés vivísimo, el Führer Canciller Adolfo Hitler habló ayer, a través de su pueblo a todas las naciones de la tierra.

Era en la conmemoración solemne celebrada por Alemania, recordando la fecha para ella y para bien de la humanidad gloriosa, en que el presidente del Reich, el inolvidable héroe de los lagos Mazurianos Mariscal Von Hindenburg, entregó el poder al Nacional socialismo, efectuando de este modo una revolución pacífica que ha sido la base de salvación y engrandecimiento para Alemania.

El Canciller Hitler en sus palabras resumió de manera brillantísima toda la historia política, interna y exterior, de su país durante los seis años que han transcurrido desde que ocupa el poder.

Es una historia admirable, en la cual cada día ha sido la consolidación de un paso más hasta llegar a la unificación absoluta de los espíritus alemanes, a la unión de la raza germana en pos de un solo afán y bajo una misma bandera la restauración del poderío militar del imperio y la restauración del poderío militar del imperio y la expansión a través de las fronteras de un sentimiento de bien y de paz que ha hecho del tercer Reich un verdadero modelo para todos los países.

El discurso del Führer ha sido más todavía: Ha sido la expresión habla da de un pueblo gigantesco que cuenta en los días de ahora con ochenta millones de seres y que ha bebido amarguras, ha sentido quizás instantes de depresión, ha visto deshacerse en ocasiones sus anhelos pero—guiado siempre por el nervio poderoso de su propio conocimiento—venció sin cesar todas las dificultades, saltó todas las valladas y en un afán de superación admirable y magnífico, se reconstruyó a sí mismo hasta forjar una verdadera fortaleza moral contra la cual se estrellan todos los venenosos acia tes que pretenden criminalmente destruir la sociedad.

Es la serenidad la nota más admirable del discurso pronunciado ayer en Berlín por el jefe del Estado alemán, Lección que han de aprender

muchos pueblos. Manifestación plena de seguridad inalterable que ni provoca conflictos ni renueva problemas. Advertencia para el presente y para el porvenir: Alemania quiere la paz sobre todas las cosas, pero quiere una paz digna en la que puedan sin trabas desenvolverse sus aspiraciones legítimas.

Alemania, por boca del Canciller, ha vuelto a reclamar sus dominios coloniales, basando su petición en razones jurídicas de valor indisputable. Tan claro, tan evidente es, para las mismas naciones que pusieron su firma al tratado de Versalles, el derecho alemán a recobrar las que fueron sus colonias, que ellas no han sido adscritas con carácter posesorio a los países que hoy las rigen sino que en ellas gobierna en precario y a simple título de mandato.

Para sentar su reclamación señala el pueblo alemán por boca del jefe de su Estado su situación robusta y su derecho innegable. Y señala asimismo la amistad estrechísima que le une con Italia, la que le ata con el Japón y, más aun, la mutua simpatía que liga la Alemania de Hitler con la España de Franco. Todo ello sin perjuicio de que las estrechas relaciones con los de las naciones todas del mundo, son garantías absolutas de que el Nacional-socialismo tiene por norma una amplia comprensión y mantiene como guía el deseo fecundo de cooperar con sus esfuerzos a la tranquilidad mundial.

El Führer, que ha sabido moldear todo su pueblo haciendo de él una organización ejemplarmente maravillosa, sabrá asimismo sostener la bandera de la paz internacional. En orden a ello ha creado sus pactos; obediendo a ello ha expresado en todo instante su honda simpatía hacia la España Nacional en la cual considera que radica el punto básico de la paz mediterránea.

Y la España Nacional como la Italia de Mussolini que tienen con Alemania una identidad de ideales que aun sus deseos, han conmemorado al mismo tiempo que el Reich la fecha de su establecimiento, dando al mismo tiempo que los alemanes el entusiasta grito de: Heil Hitler!

El discurso de Hitler

Antes del discurso

Berlín.—Con motivo de celebrarse el sexto aniversario del advenimiento del nacional socialismo la capital del Reich ofrece el lunes un aspecto de un extraordinario día festivo. Con forme con el deseo expresado por el gobierno todas las casas particulares ostentan colores nacionales y especialmente las calles y plazas semejan un mismo mar de banderas. En la plaza de París en frente de la puerta de Brandemburgo se alzan 52 altos mástiles con inmensas banderas que forman un conjunto verdaderamente impresionante "la avenida de la paz" por la que pasará Hitler esta noche desde la plaza de Wilhelm para trasladarse al teatro de la ópera Kroll donde se celebrará la primera sesión del Reichstag de la gran Alemania. El mismo teatro se halla difusamente engalanado. En numerosos puntos de la capital han sido montados grandes altavoces para que los transeúntes puedan escuchar el discurso que Hitler pronunciará a la ocho de la noche en el Reichstag y que es esperado por lo tanto con extraordinaria interés. A las ocho de la mañana bandas de música del partido hon darán en muchas plazas de la capital grandes conciertos y a las nueve de la mañana se iniciaron los actos oficiales.

Et discurso

Comenzó el Führer haciendo historia sobre el rescate de Alemania por el Nacional-socialismo, e indicando que, si Alemania se hubiera hundido entonces en el bolchevismo, el occidente de Europa hubiera también caído en una crisis de magnitud insospechable.

Cuando él, en 30 de enero de 1933, se hizo cargo de la Jefatura del Estado, la situación del Reich daba motivos de preocupación, pero seis años han sido suficientes para que Alemania recobrar el puesto preeminente de antes.

Se refirió seguidamente el Führer a la anexión del territorio austriaco al Reich, recordando, a este propósito la tesis del difunto Presidente norteamericano Wilson, quien preconizó el derecho de autodeterminación de los pueblos, derecho de que usaron en forma egoísta las naciones aliadas del pacto de Versalles, mientras se denegaban al Reich sus derechos inalienables.

Pero el problema austriaco debía solucionarse de algún modo; "así yo —dijo el Führer—, en enero de 1938 determiné, de una vez, que debía obtener, por un medio u otro, el derecho de autodeterminación para seis millones y medio de alemanes de Austria en el transcurso del año, y lo conseguí, efectivamente, de manera pacífica. La llamada Marca oriental del gran Imperio alemán volvió al Reich en fecha memorable, como todos sabéis".

A continuación trató Hitler del problema sudético e hizo historia de la crisis y de la solución dada.

"No es exacto —dijo— que fuera Alemania quien movilizó primeramente las tropas, sino que fue Checoslovaquia. Alemania no ha querido nunca amenazar; sino que lo único que jamás ha consentido han sido las ingerencias extrañas. Así cuando Checoslovaquia hubo movilizad y comenzaron los alemanes sudéticos, tres millones de hermanos nuestros, a ser vejados y objeto de malos tratos, fijé entonces la fecha tope del 2 de octubre, ya que, por otra parte, no había sido posible negociar con Benes con el fin de proteger los derechos de los alemanes sudéticos. La orden de movilización sería seguida de otros llamamientos, en mayor número, en un espacio de tiempo muy reducido. El desarrollo de los acontecimientos del verano último demost-

tró que estos preparativos estaban plenamente justificados."

Seguidamente el Führer tributo su agradecimiento al Duce por haber hecho posible el convenio de Munich y expresó también su gratitud a miéster Chamberlain y M. Daladier por su cooperación en lograr una solución de sentido común del problema sudético.

Hitler trazó a continuación el carácter del Estado nacional-socialista y los grandes beneficios que ha reportado a Alemania, venciendo la plaga de la desocupación y rehaciendo la situación económica, por más que hablen muchos contra la economía alemana.

"La posición de una nación —dijo— depende de su fuerza propia, basada en el principio crítico de que la libertad democrática ha sido sustituida por el Nacional-socialismo por la idea de la comunidad nacional. La dirección política de un Estado nacional está, a su vez, basada, no en el sentido abstracto de la colectividad, sino en el valor responsable de una jefatura nacional, todo lo cual no ha existido en el sistema democrático parlamentario y no ha sido nunca desarrollado. Hoy día el pueblo alemán está batallando con energía y fuerza tenaz para conseguirlo, y ha ganado la batalla".

Refiriéndose a las críticas de que el nacional-socialismo es objeto en el extranjero, declaró que la forma de gobierno no es cuestión que deba debatirse en el extranjero y que de la misma manera las formas de gobierno elegidas por los otros países no interesan tampoco a los alemanes. Así que pueden estar tranquilos las naciones europeas, y queda bien sentado que Alemania está dispuesta a colaborar con todas, bien que no a capitular.

Seguidamente abordó el Führer la cuestión colonial, declarando que la conducta de las naciones llamadas victoriosas en la gran guerra había sido tan poco razonable como irresponsable. El expolio de las colonias alemanas, moralmente, fué un error, y económicamente, una pura insensatez.

"La división colonial —dijo— debe ser por uno de estos dos motivos: o por la aplicación de la fuerza o desde el punto de vista de equidad y, por lo tanto, de la razón. En este caso, la razón y la equidad habrán servido a la justicia, y la repartición colonial será también justa y equitativa. Pero, el hecho de que ciertos pueblos se hayan arrogado el derecho de poseer por la fuerza el mundo colonial, no puede ser bien visto, ni es justo.

Ante este caso se encuentra Alemania, que tiene en la actualidad una población de 80 millones de habitantes, con una relativa de 135 personas por kilómetro cuadrado. Alemania tiene necesidad de colonias, tanto para dar cabida a su población, cuanto para suministrarle las primeras materias que le son precisas para su desenvolvimiento económico.

"Alemania —añadió— adquirió su antiguo territorio colonial por medio de compras y tratados, así que fué verdadero despojo lo que se hizo con ella, y es falso que sus pretensiones actuales obedezcan a pretensiones estratégicas. Además, el argumento, basado en que no se le pueden devolver las antiguas colonias porque Alemania se mejoraría estratégicamente, tendría peso si las demás potencias estuvieran dispuestas a abandonar sus ventajosas estratégicas".

Recalcó seguidamente Hitler, durante la revista que pasó a la situación económica, que es falso que el sistema de cambio en el comercio internacional represente un retroceso, por más que en todo caso los responsables de ello son los Estados que sostienen el capitalismo internacional por medio de sus manipulaciones monetarias, que deliberadamente destruyen la relación firme de las distintas monedas con el fin de favorecer sus propios fines egoístas. Así el sis-

tema alemán de cambio de mercancías resulta ser más serio que el pago en moneda extranjera devaluada.

Refiriéndose al problema del rearme, constató el Führer que, si bien mejor sería desarmar, no obstante, en las presentes circunstancias, el rearme es la única garantía contra los ataques de las democracias.

Finalmente, trató el Führer de la situación internacional, recordando primero el pacto anti-komintern con el Japón y entrando luego en el aspecto de la amistad con Italia, que está fundada precisamente en la solidaridad de los dos regímenes, y ella ha sido y es la que salvó y salvaguarda a Europa del peligro bolchevique.

"Ante la guerra ideológica declarada contra las dos naciones — dijo claramente Hitler —, es preciso fijar bien la fuerte amistad entre los dos países, de tal manera que, Alemania sabe bien su deber; en caso de que una nación se levantara contra la Italia fascista, a su lado estaría Alemania, con la mayor decisión y sangre fría; no se repetiría la historia de Prusia.

La potencia militar de Italia y Alemania dista mucho ahora de ser la de 1880, y esto no lo pueden olvidar las democracias, antes bien recordar que no son estados fragmentarios, sino una sola nación, bien unida, con sus respectivos representantes únicos, y éstos, al cabo, son los que salvan a una nación, no los partidos.

A continuación habló el Führer de sus relaciones con Inglaterra y con Francia, recordando el acuerdo de buena vecindad firmado con esta última nación, y trató seguidamente de sus relaciones con las naciones vecinas, Bélgica, Holanda, Suiza, Checoslovaquia y Polonia. Por lo que mira a América, son buenas asimismo las relaciones con las del Sur, no tanto, empero, con Estados Unidos, a causa de la propaganda que se hace contra el Reich.

Hitler acabó su importante discurso recordando la unidad histórica y presente de la gran Alemania.

Grandes ovaciones coronaron el discurso del Führer, que repetidas veces había sido ya interrumpido con aplausos.

Al salir el Führer, fue objeto de una verdadera demostración de cariño de parte de la inmensa muchedumbre, que a través de los altavoces había seguido el discurso.

Seguidamente, luego de llegar el Führer al Palacio de la Cancillería, se organizó una gran manifestación con antorchas, que desfiló ante el referido Palacio y que duró hasta al-

tas horas de la noche. La ciudad de Berlín estuvo, durante todo el día, adornada con banderas y vivió la jornada-aniversario del advenimiento al poder de Adolfo Hitler con verdadero entusiasmo.

Fiestas en Italia

Roma.—En el sexto aniversario de la exaltación al poder del Canciller alemán Hitler, se han celebrado en toda Italia y todas sus colonias grandes fiestas con participación y representaciones del partido fascista y Autoridades y grandes manifestaciones de asunto y carácter significativo y de gran solidaridad espiritual y política de las dos revoluciones y de los dos grandes pueblos amigos.

Comentarios al discurso

Roma.—Todos los periódicos publican en primera página el gran discurso pronunciado ayer por Adolfo Hitler ante el Reichstag.

Ponen sobre todo de relieve que el gran conductor de la nueva Alemania reafirmó su plena y total solidaridad con la nación italiana; solidaridad que ha sido ya puesta a prueba en diferentes ocasiones y ha resistido victoriosamente todas las dificultades, triunfando de las maniobras extranjeras que procuraba resquebrajarle.

Saló airoso de la primera prueba que se le presentó, durante la guerra de Abisinia. Se renovó cuando Alemania tuvo que defender a los sudetes que querían formar parte del Reich, su gran patria común.

Esta solidaridad está destinada a perpetuarse en el tiempo, porque responde al genio histórico de los dos países, que deben su unidad y su renacimiento a una revolución y a una reconstrucción paralela.

En el discurso que el Duce pronunció en Trieste, proclamó frente al mundo que en caso de un conflicto internacional, Italia había escogido ya el puesto que había de tomar: al lado de Alemania. Después de cuatro meses el Führer adopta idéntica posición y contesta a Italia proclamando que en caso de una guerra contra Italia, sea cual fuere el motivo, Alemania estará decididamente al lado de su grande y noble nación amiga.

En la frontera francesa

Perignan.— Los esfuerzos de siete mil soldados franceses resultan inútiles para contener la avalancha de evadidos de la zona roja de Cataluña.

Hoy en Francia plantearon un grave problema la presentación de 46.000 huídos de la zona marxista, que por diferentes puntos y pasos intentaron penetrar en territorio francés, a pesar de la nieve y lodo que por todas partes había. Entró éstos huídos, figuraban más de 10.000 desertores del ejército. Al encontrarse en la zona de Pottus asaltaron unos camiones que allí había y dando extortorios gritos intentaron escapar.

Todos los esfuerzos de los guardias y policía franceses resultaron estériles, y se han visto precisados a llamar refuerzos para continuar manteniendo el orden.

Un miembro de las milicias rojas desesperado al ver la trágica situación que se les ha presentado intentó suicidarse arrojándose desde una muralla.

En la parte de Jollo la situación fué también apurada para los franceses, contuvieron por unos momentos a 25.000 refugiados mientras se consultaba al gobierno sobre lo que se debía hacer con ellos. Como que estos refugiados en su mayor parte eran elementos que habían formado parte de las brigadas rojas, empezaron a gritar que si no se les dejaba paso libre las armas que habían abandonado en España las empujarían contra ellos. Seiscientos guardias móviles franceses fueron mandados al lugar para hacer frente a la situación.

La lluvia de nieve ha planteado nuevas dificultades a las autoridades francesas y a los refugiados se han declarado ya a consecuencia de ello, varios casos de tifus y enfermedades de la piel.

Los soldados franceses comprenden

que era imposible contener la invasión ya que era de todo punto inútil cerrar el paso a los refugiados civiles, y a pesar del problema que ello representaba y fueron conducidos a unos campamentos improvisados por medio de camiones, con los que también les trajeron alimentos. Sin embargo los franceses intentaron detener el paso a los soldados del gobierno nortño, pero cuando se creyeron haber logrado el intento aquellos habían pasado ya por Pertus y por Cerbere.

Ayer fué el día que con más intensidad registró la salida de refugiados hacia Francia pasando la frontera unos 15.000. Es ya constante el paso de camiones con refugiados.

Perpignan.— Continúa el éxodo trágico de milicianos rojos por la frontera francesa.

Esta mañana, han buñado la vizi lancia de los guardianes unos 5 mil. Durante la noche es realmente un tormento grande el ver llegar a los fugitivos cansados y hambrientos y presentarse a las Autoridades francesas solicitando la cárcel, para estar, ya que dicen ellos, que la cárcel es mejor que la éstanica en la reducida Cataluña roja.

Suelen llegar en pequeñas partidas de 10 o 12. Esta noche su problema se ha agravado considerablemente, ha nevado todo el día y el frío ha sido intensísimo.

Partido de Máxima Emoción Athletic Constanza Campo SA PUNTA

Barcelona se incorpora lentamente

Barcelona se incorpora lentamente. Barcelona es un cadáver salvado por la energía de la España Nacional. Hay que pasar muchos días para que la ciudad recobre el ritmo que quebró la revolución marxista. Pasarán muchos días aun para que la normalidad vuelva porque el estrago moral ha sido tremendo; porque las energías vitales del pueblo se consumieron por el hambre más pavorosa que jamás padeció pueblo alguno. Pasarán muchos días — conviene repetir el concepto — para que Barcelona vuelva a ser la ciudad sonriente, alegre y rica que todos conocimos. Pero lo que se ha logrado es marcar un gigantesco esfuerzo. Dos millones de seres hambrientos han saciado su hambre. Por primera vez en la historia guerrera se ha dado el caso de acudir una ciudad del perímetro y población de Barcelona.

Hemos ganado ya la batalla al fantasma del hambre, quitándonos el pan de la boca hemos llevado un poco de calor vital a los infelices que aparecían depauperados en tanto que eran muy abundantes los alimentos en las cooperativas de los funcionarios del estado marxista que el pueblo asaltó. Barcelona normalizada ya abre sus brazos descarnados al mundo y ofrece a la libre investigación de todos los pueblos su caso dolorosísimo, su caso ejemplar.

Barcelona está abierta. Ahora si que es verdad, a todas las investigaciones. Vengan de todos los rincones del mundo a estudiar y tomar ejemplo. Méditen los demócratas en qué para la democracia; méditen los liberales en qué termina el liberalismo, compruében los horrores de dos años y medio de hambre, compruében los millares de asesinatos que han llenado de horror la historia de esta ciudad alegre; compruében como se ha robado y torturado cruentamente en nombre del estado democrático. En la cabeza de Barcelona pueden y deben escarmentar muchas ciudades de otras naciones.

Vengan delegados de todos los grandes periódicos; vengan los que sienten la filantropía; los que représentan de entidades que dicen sentir solidaridad con el dolor de España. Barcelona es un documento vivo, la pieza de disección donde pueden estudiar el marxismo. Dos millones de bocas que piden pan no mientan; dos millones de seres aizan la protesta viva de su esquelético amado con sus ojos con mirar de fibré, de su grito deé y tristezá. Maldicén dos millones de bocas el terror que impuso una minoría criminal; cabezallas siniétras de bandidos que deshonraron las más bellas palabras de una ideología romántica; robo en las iglesias y saqueando los palacios. ¿Y ésta era la libertad? ¿Y ésta era la democracia? Hoy hemos contemplado de cerca el horror de las checas. Millares de hombres han pasado por sus cámaras de tormento. Los equipos de atormentadores estaban dirigidos por Flix y Girónés, dos boxeadores profesionales. Todos los refinamientos de crueldad se han aplicado a millares de personas por los tribunales de qué eran cabeza Unibarri, Véga y Gassois. Santa Fé, que ya se hizo tristemente célebre en el tribunal popular de Caspe. Cuando hemos dicho en nuestras lealtés y encendidas propagandas resulta pálido por el S.I.M. Estamos

ante un caso que hay que denunciar al mundo para que el pueblo sano se inmunice, y los enfermos se curen, porque el caso de Barcelona puede repetirse para oprobio de la humanidad. Yo siento vergüenza de haber nacido en este siglo. Yo siento alegría porque no fueron españoles los individuos del S.I.M. ni de los tribunales populares, porque todos ellos se negaron hace mucho tiempo de su ciudad de español y porque en su crimen va la consecuencia de la pérdida de las más nobles de sus condiciones: de ser español. ¡No! ¡no!, por fortuna no eran españoles los torturados del S.I.M. Nada nos Liga con ellos y creemos un deber denunciar al mundo cuanto en Barcelona ha ocurrido. ¡Venid, ved por vosotros mismos el horror que agobia a España!

Para hacer dignos y libres a los pueblos hemos derramado tanta sangre; por qué se prolongara el imperio del S.I.M. y el hambre de unos cuantos millones de españoles, por qué nuestra Patria viva en la peor de las tiranías han trabajado los que dicen defensores de la Libertad. Cuando conozcan en Francia, en Inglaterra, en los Estados Unidos la magnitud de los crímenes que en Barcelona se han cometido por el frente popular. ¿Alguna unidad política estréchará la mano de Négrin o de Alva rez del Vapo, ¿Qué horror no sentirían los políticos europeos al estréchar la diestra a Azaña o de Martine Barrios Vengan a estudiar y a investigar en este gran anfiteatro que se abre entre el Besós y el Llobregat.

La tranquilidad de Barcelona es absoluta. Yo hace cuatro días que no he oído un tiro. Todo el mundo se afana en su trabajo. Los comercios están abiertos. Hay ganas de comprar y de vender. El pan está en todas las bocas y la alegría en todos los semblantes. Es la de ahora una alegría que nació de las entrañas y saben los gentes que aquí ha pasado algo; que no se trata de una nueva huelga periódica o de una nueva aventura de la Generalidad. Saben que no estamos en Junio del diez y siete ni en Octubre del treinta y cuatro; saben que hay 40 mil asesinatos y dos años y medio de hambre. Cuando se alza el brazo con la mano abierta se practica sinceramente un rito que tiene millares de héroes y de mártires. Cuando se apellida la Patria, el Pan y la Justicia se toman nombres que están en el corazón. Y no es vanidad el grito. En el campo, bajo la lluvia, hay millares de hombres y cientos de cañones que no admiten equívocos. Esto indudablemente lo sabe el hombre de la Rambla.

Y las operaciones continúan sin pensar en el mal tiempo. cuando todo termine en Barcelona restaurado en lo posible, estos hombres que están siempre cara al enemigo volverán a la ciudad, por la que pasaron camino de los objetivos finales, dejando su estále de entusiasmo. Será el día del gran desfilé, porque muchos españoles y mártires, sienten impaciencia en otras ciudades todavía es clara. La libertad está próxima por ella luchan los soldados del Caudillo dando pan y justicia y alegría a todos los pueblos. Barcelona ya lo sabe. Y sabé qué algo muy serio ha ocurrido en España.

JUSTO M. SEVILLASO

Blenorragia RECIENTE Y CRONICA. CURACION RADICAL Y RAPIDA, DE 3 a 6 APLICACIONES APARATO Hermanos ALOMAR Av. Alejandro Rosselló 117. Tel. 2321

JARABE VINCI TONICO RECONSTITUYENTE

Manzanilla OSBORNE PARA SABOREAR bombones extrafinos; para hacer un regalo selecto, visite a nuestra CONFITERIA MORA, Herrería,

Se normaliza la vida en Barcelona

Barcelona — Activamente continúa el abastecimiento de víveres a la capital catalana. 60 mil comidas calientes; 150 mil comidas frías y 150 mil raciones de pan han sido repartidas en la ciudad a los tres días de liberada por nuestro admirable Auxilio Social.

A esto hay que añadir un millón de raciones almacenadas en los depósitos de la Generalidad y las repartidas por las entidades municipales y provinciales y las suministradas por la Intendencia y las vendidas por los comerciantes, que en gran número afluyen de todas las regiones de España.

Desde ayer funcionan 16 comedores y hoy se han abierto 6 más, y se espera que en breve 40 funcionen en Barcelona, con una capacidad total de servicio de cerca de 50 mil comidas diarias.

Es portentosa la normalidad de una población de dos millones de habitantes a los cuatro días de su conquista. Se trabaja intensamente y hay guardias municipales y serenos. Funcionan los tranvías (aunque con retrasos de la ONT que no hay tiempo para borrar) y ha comenzado la descarga de buques con víveres que afluyen a los puertos. ¿Qué más?

Solo falta que funcionen las señales luminosas en las Ramblas para que no se conozca ya en nada la difícil conquista en una guerra de tirantes, ya que todo pareciera más bien indicar que se ha liquidado una contienda de entresiglos.

Hoy han empezado ya a actuar fábricas que darán trabajo y ocupación a cerca de 300 mil obreros, y las humeantes chimeneas no han dejado un momento de esforzarse ya que las fábricas de municiones que hasta ahora habían trabajado para los marxistas trabajan para nosotros, y sobre el muéllé están descargando, 10 mil toneladas de carbón y son esperados cinco buques que transportarán más carga mento, para que no falté el calor y la luz en ningún hogar de Cataluña.

Hoy ha quedado constituida la Diputación Provincial bajo la presidencia del Sr. Millá y Camps. Para señalar que la vida no se ha interrumpido ni un momento en Cataluña, basta destacar que la Agencia semi oficial Fabra que hace 72 horas mandaba noticias a los rojos nos ha mandado hoy su reportaje como si nada hubiera pasado.

"La Vanguardia", que ahora se llama "Vanguardia Española" para diferenciarla de la que publicaban los rojos, se publica normalmente. El material y otros accesorios cogidos a los rojos es tan enorme que no se puede apreciar. Basta decir que en la fábrica de municiones de Hospitalet se han encontrado 20 mil proyectiles de cañón y en el Parque de Intendencia rojo 600 mil prendas de vestir militares.

aún no li hace porque él enémevoló la entrada y salida del túnel de Masnou.

LA MARAVILLA DEL AUXILIO Valladolid — En un día ha repartido Auxilio Social a poblaciones liberadas en Barcelona dos millones de comidas. Hoy ya se servirán comidas a clientes. A toda prisa se están tallando en lugares determinados comedores de niños y comedores de la mandad de Auxilio Social. En breve en toda Barcelona ya existirán estos centros de beneficencia.

Hoy a llegado a la capital de Barcelona 14 camionetas de pescado fresco procedentes de San Sebastián que han sido repartidos entre la población famélica.

El entusiasmo y la alegría del pueblo de Barcelona no es para descreírse. Antes vivían padeciendo un hambre espantoso y ahora la Nueva España les abraza. Les dá el pan y acrían mementé la obra nacional de Auxilio Social.

A su entrada a la capital catalana Auxilio Social en su sección "La ayuda a la madre y al niño", se ha encontrado con un grave problema, centenares de niños se hallaban abandonados en estado de hambre y necesidad, y al mismo tiempo que todos los provincianos han acudido en socorro de sus hermanos, los catalanes han dado técnicos y especiales zados para atender a esta clase de refugiados.

C. PASCUAL MEDICO ESPECIALISTA Tratamiento de las enfermedades venéreas con métodos modernos. Curación de la BLENORRAGIA por antigua y rebelde que sea en pocos días. Mezquida 9 (junto al Canal)

IDEAL LAVA SU ROPA lavandería Tintorería Zurcidos invisibles LLA VE al nú. 1011 ESPARTERO, 9 SANTA CATALINA

El Art. 5.º del Decreto del Ministerio de Organización y Acción Sindical de 14 de Octubre de 1938, dispone que los elementos patronales y obreros den aviso de sus puestos vacantes y de falta de trabajo, a la Oficina de Colocación respectiva, anunciándose el incumplimiento de este precepto con multa de 50 a 500 pesetas. Los anunciantes de esta Sección HAN CUMPLIDO YA dicho requisito habiendo dado cuenta de su falta de operarios los patronos, y de su desocupación los obreros y empleados.

AGENCIA ROCA Colón, 14-1.º : PALMA : Tel. 1290 TRAMITACIONES EN GENERAL Canes; chofers; Poneles; Licencias; casa; Instancias; Pasajes; Traspasos; autos, etc., etc.

CABALLERO desea pensión tenga calefacción y soleada. Ofertas al núm. 1802, Centro de Anuncios P. Sta. Eulalia, 10. (1802)

CASA AMUEBLADA Deseo alquilar cerca del mar en cualquier lugar de la Isla. Ofertas al núm. 1807, Centro Anuncios, P. Sta. Eulalia, 10. (1807)

PERMANENTES La mejor en la calle Siete Esquinas n.º 16, sucursal Palacio del Peinado. Sidra PRINCESA de ASTURIAS El mejor champagne de manzanas.

SE RUEGA AL SEÑOR que el sábado por la noche le vieron cojer una cartera delante del Frontón conteniendo dinero y documentos la devuelva al conserje del Grand Hotel. Se gratificará su devolución. (1805)

TANTO SE VENDE como se traspasa, con utensilios, caseta en la P. Mayor: P. Abastos, 10. (1803)

RECIBO CONTRA DEFRAUDACION La Funeraria LORET CENTRAL EN LA P.ZA TEL. FON. 2017

CASA PARTICULAR ofrece habitación solo para dormir a caballero. Informes, C. Bauló, 2 (1806)

FIAT 10 HP. 5 plazas, se vende. Informes: R. K. P. Pza. Sta. Eulalia, 10.

SEÑORA Proteja sus medias Lávelas siempre con ALKASIL

VENDO FINCA Cerca Escuela Graduada Casa y un piso y dos almacenes. Razón: Plaza Sta. Eulalia, 10. (1800)

SE VENDE casa en Santa Catalina, calle de la Fábrica, 62. Informes, Rincón, 7-1.º. (6000)

ARRENDARIA LOCAL apto para café, Misión 56, frente c. Carmen. Razón: Sindicato, 71. (9008)

MAQUINAS DE COSER de todas clases y de hacer calceta, COMPRO Y CAMBIO, Plaza Juanot Colom, 27.

SE VENDE finca cuatro plantas bajas y pisos situación céntrica. Razón: P. Santa Eulalia 10. (1799)

¿Quieres tener su ropa blanca como la espuma? Lávela con LEJIA ELECTRA B. COMAS SOCIA. LA PUEBLA

Pedro Comas García

Falleció el día 29 del actual, a la edad de 9 años.

E. P. D.

Su ilustre madre D.^a María García Ferrer y hermana Antonia, al comunicar tan dolorosa pérdida ruegan a sus amigos y conocidos asistan a las misas que en sufragio de su alma se celebrarán el domingo día 5 de febrero en la iglesia de la Concepción y en el Convento de San Juan de Laxalle, a las 8 de la mañana. Casa mortuoria: Cal 16 núm. 5-1.^a (Inmediaciones Colisco-Baleares). No se invita particularmente.

Informaciones

Gobierno Civil

C. N. S.

En el Gobierno Civil hemos sido recibidos por el Sr. Singala quien nos ha dicho que el Sr. Gobernador está ausente y que no tenía noticias de interés para comunicar a la prensa.

Delegación de Hacienda

Esta Delegación autorizada por el Sr. Jefe del Servicio Nacional del Tesoro, ha dispuesto que se abra el pago de la mensualidad corriente de las Clases Pasivas, que perciben sus habéres por esta provincia, en los siguientes días:

- Día 1 de Febrero: Montepío Civil, Jubilados y Ciegos.
- Día 2: Montepío Militar y Retirados. Létra A a L y Crucés.
- Día 3: Retirados. Létra M a Z y Crucés.
- Día 4: Retirados Decreto 25 de Abril y Crucés.
- Día 6: M. Militar, Retirados y Ciegos procedentes de otras Delegaciones.
- Día 7: Nominas en general.

PAGO DE CUPONES DE LAS DEUDAS DEL ESTADO

Los firmantes de las declaraciones sueltas presentadas en esta Delegación que fueron registradas hasta el número 7763 Inclusive, deberán presentarse en la misma para recoger su correspondiente documentación al objeto del cobro de cupones desde el lunes día 30 del corriente y sucesivos hasta las 10 a 11 de la mañana.

EL VAGABUNDO MILLONARIO

Notas del mar

El movimiento de buques en el puerto durante el día de hoy ha sido como sigue:

ENTRADAS

Procedente de Málaga con carga general el vapor mercante italiano "Le Tré Marie". Procedente de Málaga también el vapor mercante de matrícula alemana "Pino", con carga general.

SALIDAS

Para Ibiza el vapor alemán "Palermo", con carga varía. Para Génova el vapor de carga italiano "Le Tré Marie" con un poco de carga.

BUQUES ESPERADOS

Día 4 o 5 del próximo mes de febrero llegará a nuestro puerto procedente de Hamburgo y puertos del norte el vapor alemán "Capri", con carga general.

TRAFICO

Con motivo de la llegada a nuestro puerto de los vapores "Pino" y "Le Tré Marie" el tráfico ha sido bastante intenso. Una tarde continuaban las operaciones de descarga de las mercancías generalistas que han traído los vapores "Pino" y "Le Tré Marie" entre las que figura productos químicos, cereales, jabones, hierros, conservas, material eléctrico y otros.

Son bajadas al puerto importantes partidas de mercadería general, que serán embarcadas con destino a Barcelona.

BUQUES DE GUERRA

Ayer tarde se hizo a la mar un torpedero francés que había llegado por la mañana. En la bahía queda fondeado un crucero ligero de la Real Marina italiana.

EL TIEMPO

En el mar el tiempo continúa bueno.

El cupon del ciego
Sorteo de 31 Enero 1939.
Número premiado: 918, con 40 pesetas.
Aproximaciones: 917-919, con 3 pesetas.

Delegación de Alguada.

Ramón Benítez Gamila, Miquel Amengual Poi y Juan Rodríguez Soriano, Fiechas que pertenecieron a la Delegación de Manacor.

Miquel Alorda Pons y Miquel Amengual Ramonél que pertenecieron a la Delegación de Manacor del Vallé.

READMISIONES

Lista de Cadetes, que por haber observado buena conducta y haber demostrado espíritu falangista se les ha levantado la orden provisional de baja que fué dictada contra ellos en 19 de Junio próximo pasado.

Cayetano Ségura Bérga. — Barto Iomé Singala Serra. — Ramón Rosselló Rossinó. — Antonio Juncadella Pujol. — Santiago Castillo Pérez. — Bartolomé Palmér Llinás. — Plácido Morales Domingo. — José Bonnin Carreras. — Juan P. Jordá Martín. — Manuel Plaza Coll. — Juan Romaguera Rubí. — Antonio Sampol Imar. — Angé Cortés Cortés. — Antonio Ripoll Rigo. — Pedro Más Verd. — Francisco Barceó Brusóto. — Gabriel Bauzá González. — Ramón Mestré Más. — Emilio Felio Truyol. — Juan Simonét Bosch. — José González Amorós.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-socialista.
Palma 25 de Enero de 1939. III T. — El Delegado Provincial de O. J. — José M.^a Añin.

Requisa de autos

Los propietarios o encargados de los vehículos de tracción mecánica que a continuación se relacionan los presentarán el próximo jueves día 2 de Febrero a las 10 de la mañana en las inmediaciones de esta Intendencia Plazas del Socorro y de la Paja, adhiriéndose que todos aquellos que por encontrarse en reparación, avería u otra causa no puedan verificar la presentación deben justificar éste extremo en un plazo de 48 horas.

AUTOMOVILES LIGEROS

Hispano Fiat PM 5392; Renault PM 5386; Renault PM 5376; Hispano PM 5367; Ford PM 5362; Hispano Fiat PM 5356; Citroën PM 5343; Citroën PM 5330; Peugeot PM 5327; Citroën PM 5304; Ford PM 5303; Whippet PM 5292; Fiat PM 5290; Fiat PM 5288; Ford PM 5286; Renault PM 5281; Ford PM 5276; Chevrolet PM 5252; Peugeot PM 5251; Citroën PM 4061; Citroën PM 4059; Citroën PM 4057; Fiat PM 4056; Brassier PM 4055; Eséx PM 4054; Renault PM 4052; Délagé PM 4051; Ford PM 4050; Citroën PM 4048; Ford B 29394; Nash M 29367; Oakland E 29331; Citroën B 29267; Studabaker B 29216; Chevrolet B 29208; Sudebaker B 29192; Chevrolet B 29161; Ford B 29142; Ford L 3063; Citroën PM 5913.

CAMIONES

Chevrolet PM 2562; Ford PM 5372.
Palma de Mallorca 30 de Enero de 1939. III T. — El Teniente Coronel Jéfé, Miquel Truyol.

Sucesos y desgracias

MORDIDA POR UN PERRO

Esta mañana ha sido mordida por un perro en la pierna derecha, la joven María Olivér Palau, con domicilio en la calle del Sol núm. 20.

ATROPELLADO POR UN AUTOMOVIL

En la calle de Antich, esta mañana ha sido atropellada por un auto la niña Teodora Roig de unos 10 años, resultando con una leve rozadura en el muslo izquierdo de escasa importancia.

INTERFERENCIA

Un Caudillo: Bondad, inteligencia, humildad, Justicia, misericordia, fe en Dios y en los destinos Patrios, seguridad absoluta en sus decisiones, primer genio militar del mundo; de frente amplia y despejada, de mirada dulce; de sonrisa tan suya que pasará a la posteridad.

Así es mi Caudillo, Franco, inimitable capitulo de la Historia Universal Moderna, tu General soldado de España, tu señor Ciudadano español tu Salvador no lo olvides nunca.

MATEO ZAFORTEZA

Notas del Carnet

PERSONALES

A causa de una caída sufrí una herida contusa en la cebra izquierda de mi amigo don Juan Suau Alabern, al que deseamos pronto y total restablecimiento.

Por el extinguido de Alcaldé, don Nadal Comas y para su hijo el ex Concejal y Secretario del Colegio Oficial de Médicos de Baleares, don Pedro Comas Rogér, ha sido pedida a sus padres, el industrial don Jaime Planas y doña Margarita Alménar, la mano de su distinguida hija Margarita. La boda se celebrará en breve.

Con nota de Sobresaliente de Corté y Confesión, Sistema Métr Talla, han sido otorgados los títulos de Profésora, a las señoritas Margarita Pascual Frau y Antonia Pascual Frau, preparadas en la Academia que tan dignamente dirige la señora doña Margarita Poi Frau de S'Indiotéria.

Acompañado de su familia ha salido para la península a donde va destinado, el que hasta ahora ha sido Subdirector de la Sucursal del Banco Español de Crédito en esta capital.

Ayer se posesionó de su nuevo cargo el Delegado de Hacienda de Baleares, el que hasta ahora desempeñó el Gobierno Civil de la provincia don Miquel Fons Massiéu, cesando en el cargo de Delegado interino don Lorenzo Pastor, que lo desempeñaba desde el fallecimiento de D. Mateo Ros.

Se ha posesionado del cargo de Presidente del Patronato Local de Formación Profesional, D. Pablo Espéjo Marof.

Al felicitarle le deseamos el mejor acierto en el desempeño del cargo.

NECROLOGICAS

Víctima de rápida enfermedad, falleció en La Villeta Doña Dolores Torres Clapés de Salleras.

El aprecio y la consideración en que se tenía a la finada por las virtudes y bondades que la adornaban, han hecho sentidísima su muerte en tres cuantos la conocían.

D. E. P. — A toda su familia y en particular a su atribulado esposo el Maestro Nacional don Antonio Salleras; a su hija María Magdalena, y a sus hermanos nuestro amigo el Director de los Tranvías Eléctricos don Antonio, y don Juan, les enviamos el tesoro de nuestra condolencia.

Víctima de rápida y penosa enfermedad ha fallecido en esta ciudad el niño Pedro Comas García, a la edad de 9 años.

Su muerte sumó en el desconsuelo su hogar en el que dejaba recuerdo imborrable de su bondad y simpatía que le hizo querer de cuantos le conocían.

A su madre doña María García y a su hermana Antonita, las acompaños en el justo dolor que las embarga.

RELIGIOSAS

Día 2 de Febrero — Presentación del Niño Jesús en el Templo.

Los niños y niñas de la Corte Angélica diez, Antes de la Misa habrá una bendición en la Plaza de las Candelas y al fin solemne bendición de los niños, terminándose con la Procesión. Padres Cristianos! A imitación de María Santísima, presentad en el templo a vuestros niños desde su más tierna edad, para que la bendición del Señor les acompañe toda la vida.

GACETILLAS

LENTES DE CONCHA. — Se extraviaron desde la calle 34 a la Plaza de Navegación. Gratificaré su devolución a la calle de Escursach número 3.

Bar y Restaurant

moderno, cerca del Borne, con grandes salones para baile y soto de cotado, se vende 7.500 ptas., por urgente dueño. Informes: P.^a Sta. Eulalia, 10. (1812)

Comandancia General de Baleares

SECRETARIA DE JUSTICIA — I. — CONSEJO SE GUERRA

1. — A las diez horas y treinta minutos del día 2 de febrero próximo, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la CAUSA núm. 335-38, instruída por el Alférez de Artillería don Antonio Canals Canals, contra ANTONIO MATAS GAYA, por un delito de lesiones por imprudencia.

2. — A las once horas y treinta minutos del día 2 de febrero próximo, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la CAUSA núm. 335-38, instruída por el Teniente de Infantería Juez don José Mercant Perelló, contra MATEO GAYÀ BONET, por un delito de lesiones graves.

Alcaldía

LA SUSCRIPCION PRO BARCELONA

Continúa aumentando la suscripción abierta en el Ayuntamiento para ayudar a Barcelona.

A la una y media el Secretario particular del Sr. Alcalde D. Joaquín Llauger nos ha manifestado que esta ascéndia a la cantidad de 37.440 pesetas.

Los palmesanos — ha dicho — afortunadamente su obolo para ayudar y aliviar la situación de los barceloneses que durante dos años y medio padecieron hambre y miseria.

La perspectiva es halagüeña y ya se puede decir que Mallorca contribuirá espléndidamente para aminorar la crítica situación de nuestros hermanos catalanes.

Deportivas

Billar

TORNEO "CAFE JOCKEY"

Ayer noche se jugó un partido en el local de los señores Juan Vicéns y Miquel Serra.

Venció el primero por la diferencia de 95 tantos. Su mayor tacada fué de 45 carambolas.

Futbol

El domingo en Inca el Balneario y el Constançia jugaron su partido correspondiente al Campeonato de primera Categoría de Baleares.

El partido en general fué bueno. Se demostró palpablemente que la delantera inquisida es algo serio, pero ante la mala defensa por Abad se estrallaron los ataques conducidos por Antón y Hernández.

A las órdenes del Sr. Fuster se alinearon los equipos:

CONSTANCIA: Ferrer — Pou — Riús — Mezquida — Ferrer — Ordinas — Paris — Hernández — Antón — Sanchez — Pétacs.

BALEARIS: Abad — Ayats — Prats — Fornés — Galera — Rotger — Valls — Pueyo — Aubella — Maimó — Mora.

Como ven nuestros lectores la meta y la delantera blanca presenta buenas modificaciones que dejaron sentir sus efectos en el peso del partido. El primer tiempo que terminó con empate a cero fué muy movido y animado. Ferrer y Abad se lucieron de teniendo ataques y tiros que lanzaron contra la meta ambas delanteras.

En el segundo tiempo, el Constançia se lanzó con furia al ataque esta comonándose ante la meta. Bianqui azul y lanzando contra ella los disparos de sus componentes.

Y entonces fué cuando surgió la figura de Bartolomé Abad, acrecentando por minutos y deteniendo todo lo que mandaron a su meta los blancos que fué mucho y bueno. Sus blocajes fueron algo prodigioso y seguro. El tiempo de inactividad ha dejado sentir sus efectos en el ex meta mallorquinista y aquella desgracia de que hizo gala en últimos partidos ha desaparecido para dar lugar a un jabato de portero.

Hernández el gran interior blanco logró al cuarto de hora un goal de bandera al rematar fulminantemente de un tiro colocado un avance de la delantera.

Cinco minutos antes de terminar en una arrancada balnearia y en pleno dominio constante Maimó, recogiendo un pase largo de Pueyo remató fuerte, escapándose el balón a Ferrer y clavando el mismo Maimó en tanto en la misma red.

Esté partido ha logrado nivelar al go el panorama del campeonato y dar alguna posibilidad a los equipos de Palma. Interesante será el partido Constançia Athléuic. Saldrá de él el futuro campeón de Baleares.

OTROS PARTIDOS:

Reserva Baleares 6.
Lévant 0.
Arrabal 2.
Castrova 9.

MAÑANA:

SANTORAL. — Se celebrará la festividad de San Ignacio.
MERCADO. — Se celebrará en Siéu.

FERROCARRILES.—LINEA DE SO LLER — Llegadas: 7'45; 10'15; 14'25 y 18'15. Salidas: 8, 12, 15 y 19'30.

LINEA DE INCA — Llegadas: 5'56; 9'4; 9'32, 11'25, 14'5; 17'55 q 19'11 Salidas: 7'15, 8, 8'40, 12'16, 13'45.

LINEA DE MANACOR — Llegadas: 6'56; 9'32 y 19'11. Salidas: 8; 14'30 14'30, 14'45 y 18'30.

LINEA DE ARTA. — Llegadas: 9'32 y 19'11. Salidas: 8 y 14'30.

LINEA DE FELANITX — Llegadas: 9'4 y 19'11. Salidas: 8'40 y 14'10.

LINEA DE LA PUEBLA — Llegadas: 9'4; 14'5 y 19'11 Salidas: 8'40, 14'45 y 18'30.

LINEA DE SANTANY. — Llegadas: 8'57 y 19'32. Salidas: 7'55 y 14'40.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de las Baleares

ASOCIACION DE BENEFICENCIA
El día ocho del próximo mes de Febrero y siguientes necesarios, de cuatro a siete de la tarde, en la sala de ventas de la Sociedad (Sol 19), se celebrará pública subasta para enajenar las garantías de los préstamos vencidos en los meses de Diciembre de 1937 y Enero de 1938.

Hasta el día 6, a las siete de la tarde, podrán los interesados cancelar o renovar sus respectivos préstamos.

Palma 28 de Enero de 1939.—S.^a A. T.—El Director-Gerente, R. Ferragut.

Por precio económico

Vendería negocio, con muebles o sin ellos. Razón: P. Sta. Eulalia, 10. (1809)

Kiosco de cristales

Urge vender. Jaime II, 71 (1813)

Profesor de Francés

Alemán, contabilidad, bachillerato, ofrece Clases particulares. Dirigirse Gual, 3-2.º (1811)

Citroen 10 HP.

en perfecto estado; vendo barato. Informes: J. Anselmo Clavé 7. (1816)

CAMBIARIA

"Mercedes" 20 H. P. por otro pequeño. Dirigirse: Juan Gelabert. M. Médico, 81. Inca.

SE ALQUILA

En la plaza de Cort una planta baja compuesta de tres habitaciones propias para despacho. Informes: Furió, 27 bajos. Son Alegre. (7000)

SE DESEA

criada que sepa cocinar. Informes: en la Imprenta de LA ULTIMA HORA, Olmos, número 2.

Acciones de los Tranvías

eléctricos interurbanos de Palma, compraría. Ofertas al Centro de Anuncios, Pza. Sta. Eulalia, 10. (7000)

2.000

Procedimientos Industriales al alcance de todos por A. FORMOSO 50 pesetas ejemplar Este libro es la base de muchas fortunas.

125.000 PESETAS

o más colocaría en hipotecas Razón: P. Sta. Eulalia, 10.

PROTECTORA

Hoy de 3'30 a 11'30

Viviendo un sueño

CONSTANCE CUMMINGS BINNIE BARNES

Bodas de despecho

CHESTER MORRIS (reestren.)

LIRICO - Jueves 2 - GRANDIOSO ESTRENO

El vagabundo millonario

con George Arlís

UN FILM GAUMONT BRITHIS

AL CERRAR LA EDICION

La responsabilidad del trabajador

Ministerio de Organización y Acción Sindical

Determinando la responsabilidad exigible al trabajador por faltas cometidas en el trabajo y, especialmente, por la disminución voluntaria del rendimiento debido.

Es bien evidente la acción constante y eficaz que viene ejerciendo el Estado en defensa del trabajador; más su dignidad misma requiere que vaya acompañada de una justa exigencia de deberes, hoy, más que nunca sagrados para España.

Ya determina el Fuero del Trabajo (párrafo tercero, capítulo once) que "la disminución dolosa del rendimiento habrá de ser objeto de sanción adecuada"; así como que constituirá el contenido primordial de las normas para la regulación del trabajo "el recíproco deber de lealtad" y "la fidelidad y subordinación en el personal"; principios necesarios, si la producción nacional ha de ser unida económica al servicio de la Patria y el trabajo atributo del honor ante el Estado.

Por ello, todo trabajador, cualquiera que sea su categoría y forma en que realice la prestación de su esfuerzo, está obligado a poner en su labor el máximo de competencia y actividad conforme a sus condiciones físicas y capacidad profesional, desarrollándola con la subordinación que debe al Jefe de la Empresa, responsable ante el Estado de la dirección de la misma y de su ordenación al bien común.

Como consecuencia necesaria de lo expuesto, previa deliberación del Consejo de Ministros, y a propuesta del Ministerio de Organización y Acción Sindical, DISPONGO:

Artículo primero.— Se estimarán como faltas en el trabajo, sin perjuicio del carácter delictivo que puedan tener algunas de ellas, en actividades especiales, con arreglo a disposiciones legales vigentes:

a) El abuso de autoridad por parte de los empresarios, jefes o encargados, respecto a los trabajadores a sus órdenes.

b) Los actos de los trabajadores contra los derechos o los intereses de la Empresa y la falta de disciplina y respeto a sus Jefes.

c) La falta de rendimiento debido en el trabajo.

Artículo segundo.— Las sanciones que pueden imponerse por las faltas cometidas en el trabajo son:

a) Privación de cargos y categorías sindicales.

b) Multa hasta de mil pesetas cuando se trata de empresarios, o un máximo de la séptima parte del salario de un mes si el sancionado fuese otro trabajador.

c) Suspensión o pérdida de la categoría en el trabajo y de los derechos de antigüedad.

d) Despido con pérdida de todos los derechos adquiridos en el trabajo.

e) Indemnización a la Empresa de años y perjuicios, sin que pueda exceder e importe del salario de un mes.

Artículo tercero.— De toda denuncia o reclamación de faltas en el trabajo, así como de las comprobadas por la Inspección, conocerá el Delegado de Trabajo, quien, previa la formación de expedientes, con arreglo al procedimiento que fija el artículo

sesenta y tres del Reglamento de veintitrés de junio de mil novecientos treinta y dos, acordará la sanción oportuna de las señaladas en los apartados a) a d) inclusive, trasladando el acuerdo al Jefe de la Central Nacional-Sindicalista para su cumplimiento, cuando la sanción sea de privación de cargos o categorías sindicales.

Artículo cuarto.— La indemnización que señala el apartado e) del artículo tercero sólo podrá ser acordada por resolución de los Magistrados de Trabajo, a petición de parte interesada, siguiendo en su tramitación el procedimiento establecido en el Decreto de trece de mayo último. Dicha resolución será inapelable.

Acordada por el Magistrado de Trabajo la indemnización a la Empresa, ésta podrá exigirla al trabajador, bien en horas extraordinarias, que no podrán exceder de una diaria ni de veinte mensuales, o descontándole de su retribución o jornal una suma que no exceda de la décima parte del mismo y cuya cuantía se fijará en la sentencia.

Cuando se produzca o haya producido el despido del trabajador, el patrono o Empresa a cuyas órdenes pasase a prestar sus servicios vendrá obligado a efectuar dicho descuento, siendo responsable de su pago mientras no se cumpla la sanción y el trabajador esté colocado a sus órdenes.

Para hacer efectiva la obligación será requisito indispensable que el patrono demandante presente en la respectiva Oficina de Colocación copia literal de la sentencia condenatoria, para que pueda hacerse constar este detalle en la ficha del trabajador.

Artículo quinto.— Cuando el Delegado de Trabajo, o Magistrado, en su caso, estime necesario dictamen para la determinación de los daños y perjuicios, se dirigirán al Jefe provincial de la Central Nacional-Sindicalista, quien señalará los términos o peritajes capacitados para emitir dicho dictamen.

Artículo sexto.— En los reglamentos de régimen interior de toda Empresa se fijará obligatoriamente, de acuerdo con esta disposición y con las normas que establezcan las reglamentaciones dictadas por el Ministerio de Organización y Acción Sindical, la gradación de faltas y sus respectivas sanciones.

Artículo séptimo.— Cuando la naturaleza de la falta cometida lo exija, o lo requiera la reincidencia o ejemplaridad del caso, el Delegado de Trabajo, aparte de la sanción que proceda imponer y mientras las Juntas sindicales no tengan las debidas atribuciones, interesará de la Autoridad gubernativa la corrección oportuna, de acuerdo con las disposiciones vigentes y las que en el sucesivo se dicten al efecto, o bien, en su caso, si procediere, pasará el tanto de culpa a los Tribunales de Justicia.

Así lo dispongo por el presente Decreto, dado en Burgos a cinco de enero de mil novecientos treinta y nueve.—III Año Triunfal.

FRANCISCO FRANCO.

El Ministro de Organización y Acción Sindical, Pedro González Bueno

Un año de Gobierno Nacional

(Servicio especial de LA ULTIMA HORA)

Hoy se cumplió un año desde que el Poder en la España de FRANCO cajo en la forma concreta y definida de un Gobierno Nacional. En los primeros tiempos de la guerra, cuando los españoles se alzaron contra la invasión brutal del comunismo soviético fué preciso la constitución de una Junta de Defensa Nacional, porque nos defendíamos entonces. Ante la necesidad de defendernos, de defender a la Nación en peligro, espontáneamente, casi intuitivamente se organizó aquella Junta de Defensa a la que la Nación encomendó como misión primordial la de regir los destinos del país, mientras el orden jurídico del Estado no encarnara en una forma concreta y propia. La Junta de Defensa nació por consiguiente por unarazón suprema de necesidad y como poder transitorio que entregó la Jefatura del Estado al GENERALISIMO FRANCO. Pero una vez que la Junta de Defensa hubo cumplido la misión que le fué encomendada, nació un Gobierno en toda regla. De lo que había nacido como instinto de conservación de un pueblo, que se negaba a morir surgió un Gobierno de acuerdo con las normas más estrictas del Poder.

Para que este Gobierno surgiera pasó más de un año y medio de guerra, de pruebas duras, y de política constructiva habista que serenamente, premeditadamente, fraguó la Soberanía en algo definido.

Hoy se cumplió un año desde que el Gobierno de la Nación trabaja por sus destinos y para satisfacción de todos los españoles al mismo tiempo que para honra de quienes nos han gobernado. La opinión nacional o puede menos de felicitar al CAUDILLO y sus

colaboradores. Como nadie ellos han visto los azares y las inquietudes de la guerra; como nadie el CAUDILLO y sus Ministros han sentido los azares de la lucha y han sabido estar a la altura de la hora que vivimos. Hemos tenido un verdadero Gobierno de guerra, de vanguardia, de hombres patriotas y capaces, que conscientes e su misión difícil han obrado en armonía con su responsabilidad. A través del año que hemos pasado el Gobierno Nacional no solo ha ganado batallas en el terreno de la política tanto interior como internacional; so bre todo, el Gobierno Nacional se ha ganado el cariño y el agradecimiento de toda España.

No vamos a hacer aquí un resumen, que no cabría en una breve comentario, de la labor de gobierno realizada en estos 365 días de triunfo y victoria. Por eso no decimos más que los hombres que han colaborado con FRANCO en esta hora de sacrificio han sido dignos colaboradores suyos. Mientras el CAUDILLO con su espada ha sabido ganar las victorias de las armas en el frente y con su inteligencia las victorias de la política, sus Ministros han sabido cumplir con su deber y hasta supieron excederse en su cumplimiento. La Nación entra por ello felicita al Gobierno Nacional por ello la Nación se siente satisfecha de quienes han sabido llevarnos por la mano a todas las victorias. Podemos tener la seguridad de que e n los días muy próximos de la paz, habremos de ganar la dura batalla de la post-guerra, una batalla que se aproxima y a la que todos debemos prestar nuestra ayuda para que España sea fuerte, Una, Grande y Libre.

Crónica de Barcelona

En esta fuente de noticias que vamos recogiendo, nos interesa destacar toda la importancia del puerto de Barcelona, sin duda alguna el mejor del Mediterráneo español y uno de los mejores del mundo. Desde aquí desde estos muelles que preside la gigantesca estatua del primer nauta español Cristóbal Colón, han zarpado todos los transatlánticos que hicieron las rutas transoceánicas; paso obligado de los caminos del mar que enducen al Viejo Continente y a las dos Américas, el puerto de Barcelona tiene una vida intensa y una actividad privilegiada. Francia lo necesita como escala de sus líneas con las colonias africanas; Inglaterra le utiliza para sus comunicaciones con la India; los EE. UU. tienen en Barcelona el primer puerto del Mediterráneo. Italia y Alemania organizaron sus líneas de navegación en el mar latino con escala en este puerto; y no hay barco que navegue por las aguas mediterráneas sin detenerse unas horas o unos días en el puerto de Barcelona.

Los rojos ante el avance de las tropas de FRANCO y la constante inquietud que les dominaba, artillaron Montjuich y el Tibidabo, colocaron baterías y llenaron de cañones toda la costa hasta 30 km. de Barcelona, y cuando se hubieron gastado millones y millones de pesetas en fortificar la costa, un buen día los soldados de FRANCO emprendieron la marcha hacia adelante y se metieron en la ciudad. De nada sirvieron las fortificaciones sin ningún valor estratégico ni las excitaciones de los carteles que aparecen en los lugares distintos de la ciudad catalana: "¡Todos a fortificar a Barcelona! ¡Todos a fortificar el puerto!" Acumularon toneladas de cemento, pero FRANCO avanzaba constantemente por los caminos del mar por el que andaban expectantes algunas unidades extranjeras.

Uno de estos barcos era el torpedero francés "La Taillur" que despiza 3.500 toneladas. El comandante de la nave dirigió un radiograma a las autoridades nacionales solicitando permiso para atracar en el muelle. Este permiso le fué concedido, que

España es fuerte y tiene la generosidad de su propia grandeza, pese a cuanto se diga y se escriba en las tribunas de los periódicos de los países democráticos. A las 10'30 de la mañana de hoy el torpedero francés se presentó frente al puerto donde se detuvo para solicitar el barco piloto que instantes después salía de nuestro puerto atendiendo a la petición del navío extranjero.

Entró el barco francés en aguas jurisdiccionales y 15 minutos más tarde atracaba en el muelle barcelonés de La Paz, frente a la Rambla, en la que a aquella hora ondeaban miles de Banderas Nacionales en un interrumpido homenaje al CAUDILLO de España y a su Ejército Libertador. Se destacó el comandante del torpedero y se presentó a las autoridades nacionales cumplimentándolas.

No fué más. España afirmaba así su postura gallarda ante el navío francés. Solicitaron permiso para entrar en el puerto y el permiso lo obtuvieron. Qué lo cortés no está reñido con lo valiente.

EDUARDO FONBUENA

En Washington piden el reconocimiento a Franco

Washington. — El diputado John Maccor Malck ha presentado al congreso una petición del gobierno del Generalísimo Franco por parte del gobierno de Washington.

Washington.—Los miembros y representantes de la cámara han escrito al secretario del Estado Hull para que diése a entender en la manera de proceder para el reconocimiento pleno del régimen español del Generalísimo Franco.

EL VAGABUNDO MILLONARIO

La trágica situación en la frontera francesa

Esta mañana estuvieron allí los Ministros franceses del Interior y de Sanidad para tomar oportunas medidas

(Servicio especial de LA ULTIMA HORA)

Sigue en creciente oleada la afluencia de refugiados españoles a la frontera francesa, a la que han llegado esta mañana los Ministros franceses del Interior y de Sanidad, para tomar las medidas pertinentes. Los Ministros han llegado a la estación de Perpignan a las 8'50 dirigiéndose inmediatamente a la Prefectura donde han descansado breves instantes.

El primer resultado de la inspección realizada por los ministros franceses en la frontera franco-española en la reunión de Perpignan ha sido la decisión tomada por el Ministro de Sanidad, de acuerdo con el Ministro del Interior, respecto a la organización de los servicios sanitarios en la frontera oriental, medidas necesarias, debido a la afluencia, cada día creciente de los refugiados catalanes, mujeres y niños.

Otro problema se plantea ahora a las autoridades francesas y es el que gran número de heridos atraviesan la frontera en un estado físico verdaderamente espantoso, ante cuyas situaciones el gobierno francés ha manifestado que no puede permanecer indife

rente. Parece que estos heridos internados en los hospitales del interior de Francia, lo más lejos posible de la frontera a fin de dejar lugar libre en los hospitales de Perpignan, Toulouse y la región fronteriza. Los heridos que han atravesado la frontera franco-española en número de tres o cuatro mil, Respecto al grueso de las tropas francesas que el Ejército del General Franco obliga a retroceder cada vez hacia la frontera francesa, el Sr. Samaut Ministro del Interior tomará seguramente alguna importante decisión. Parece que además los regimientos de infantería, artillería y guardia móvil con que ha sido reforzada la frontera, llegarán mañana a ésta dos batallones más de infantería y un regimiento de caballería.

A las 11'30 los dos ministros acompañados de su séquito han vuelto a Perpignan donde han llegado a mediodía hospedándose en el Grand Hotel después de haber visitado las instalaciones sanitarias situadas a largo de la frontera.

Noticiario de esta tarde

Cosas de Benavente

Madrid.—El escritor rojo J. Bénavente, del que todos conocen sus vicisitudes y achaques, y que desgraciado ya por su vida no sabe lo que desea... ha enviado unas cuartillas al Ejército marxista saludándolo por sus "victorias" de Cataluña.

—Ejército de España— dice:— De ésta tragedia continuada de España. De ésta dolorosa lección ha salido un Ejército nacional, porque es popular.

Vuestra técnica es la guerra. Vuestro ideal, España y la democracia. Al saludar a vuestro Ejército, mi saludo a uno sólo, sino a todos sus componentes, desde el más alto al menor.— J. Bénavente.

Un homenaje

Tokio.—La Asociación de amigos de Italia, Alemania y el Japón ha hecho entrar al Ministro de la España Nacional D. Santiago Ménédez, de una artística estatua de bronce figurando Kusuncki Misahigien con una gran gran cruz japonesa para ríndirle homenaje al Generalísimo FRANCO.

De Italia

Roma.—"Il Giornale d'Italia" examina la repercusión en Inglaterra y Francia por los recientes acontecimientos españoles y afirma que una ola de alarmismo se ha extendido por ambos países la cual tiende a crear la convicción que después de la caída de Barcelona ha sonado la hora crítica de las reivindicaciones italianas.

Telegramas a Jordana

Burgos.—El Vice-presidente del Gobierno y Ministro de Asuntos Exteriores General Gómez Jordana ha recibido entre otros los siguientes telegramas de felicitación entusiasta por la liberación de Barcelona por nuestros bravos combatientes.

Su Alteza Imperial El Jalfia me en carga haga llegar a Vuestra Excelencia cariñosa felicitación por la ocupación Barcelona a España liberada que hace suya por un inquebrantable del pueblo musulmán por la Santa Cruzada con tanta fe emprendida. Saldale Beigbeder.

Otro: Ruego a Vuestra Excelencia transmita a su Excelencia el GENERALISIMO afectuosa y entusiasta felicitación en nombre del pueblo marroquí español y colonia de Tánger, Rabat, Casablanca, funcionarios protectorado, ejército marroquí con mo-

tivo toma Barcelona manifestando entusiasmo indescriptible y movimiento del pueblo musulmán. Saldale Beigbeder.

Otro: Ruego a Vuestra Excelencia transmita felicitación al Gobierno nacional liberación provincia Barcelona debida especie protección divina y heroico esfuerzo de nuestro glorioso ejército. Cardenal Segura.

Voluntarios a Barcelona

Santander.—Ha salido en dirección a Barcelona la expedición de voluntarios compuesta de 20 hombres pertenecientes a la segunda línea. Hace el viaje en ocho autobuses y uno para provisiones.

Los objetos robados en Santander

Santander.—En esta ciudad se le recibido al mediodía noticias de Barcelona dando cuenta de que en el cursal del Banco de Bilbao de aquella ciudad han sido hallados la mayor parte de los valores que los dirigidos rojos de Santander se llevaron de esta ciudad. Dichos valores pertenecen al Banco Bercantil de Santander. Para Barcelona han salido algunos elementos de dicho establecimiento.

Una alocución de Goebels

Berlín.—Con motivo del aniversario de la revolución nacional-socialista, el Ministro del Reich Dr. Goebels ha pronunciado esta mañana una alocución dirigida a las juventudes alemanas.

"El 30 de Enero de 1933—decía el Ministro—es para todos nosotros una fecha memorable que nos produce profunda alegría y satisfacción. Es el día de la liberación de Alemania por la liberación de Barcelona por nuestros bravos combatientes.

Su Alteza Imperial El Jalfia me en carga haga llegar a Vuestra Excelencia cariñosa felicitación por la ocupación Barcelona a España liberada que hace suya por un inquebrantable del pueblo musulmán por la Santa Cruzada con tanta fe emprendida. Saldale Beigbeder.

Otro: Ruego a Vuestra Excelencia transmita a su Excelencia el GENERALISIMO afectuosa y entusiasta felicitación en nombre del pueblo marroquí español y colonia de Tánger, Rabat, Casablanca, funcionarios protectorado, ejército marroquí con mo-

El victorioso avance

Cuantos intentos han realizado las tropas rojas para deshacerse de la enorme presión que las fuerzas del Generalísimo Franco están realizando sobre las filas en el frente catalán han resultado estériles. En la última jornada han hecho las tropas de Franco más de 1.000 prisioneros además de muchos muertos que los rojos han abandonado sobre el campo de batalla.

Las fuerzas del General Franco continúan su impetuoso avance a pesar del mal tiempo y según datos oficiales se sabe que el avance diario desde que se inició la ofensiva no ha bajado de las cinco millas y media.

Mientras tanto la vida en Barcelona se va normalizando y las tropas que ocuparon la importante capital

española han sido enviadas al norte para continuar el avance.

18.000 policías son los que han quedado en Barcelona para mantener el orden. Los servicios públicos están ya completamente normalizados y únicamente se ven largas colas de personas esperando la repartición de alimentos.

La aviación nacional que ha actuado sin descanso desde los comienzos de la ofensiva ha realizado nuevas e importantes operaciones y uno de los servicios que ha prestado ha sido el de bombardear los objetivos militares de Figueras nueva capital provisional de los rojos. Se han lanzado varias bombas que han alcanzado de lleno al aeródromo.

BORN Mañana! DIA DE MODA Sensacional estreno en Palma BAJO PALABRA DE HONOR